
ATA DA 044ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE DEZEMBRO DE 2013 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 16:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Angela Albino – Antônio Aguiar - Carlos Chiodini – 

Ciro Roza - Dado Cherem - Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Edison Andrino – Gelson Merisio - Gilmar Knaesel - 

Ismael dos Santos - Jailson Lima – Jean Kuhlmann - 

Joares Ponticelli - Jorge Teixeira – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes – Luciane Carminatti - 

Manoel Mota – Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal - Moacir Sopelsa – Narcizo 

Parisotto - Nilson Gonçalves – Padre Pedro 

Baldissera – Renato Hinnig - Reno Caramori – 

Romildo Titon – Sandro Silva - Sargento Amauri 

Soares – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valmir 

Comin - Volnei Morastoni. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0052/2013, de 

origem governamental, que altera o art. 1º da Lei 

Complementar n. 459, de 2009, que institui no 

âmbito do estado de Santa Catarina pisos salariais 

para os trabalhadores que especifica. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público, e de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



DEPUTADO ALDO SCHNEIDER                        sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA                        sim 

DEPUTADA ANGELA ALBINO                         sim 

DEPUTADO ANTONIO AGUIAR                        sim 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI                       sim 

DEPUTADO CIRO ROZA                             sim 

DEPUTADO DADO CHEREM                           sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS                        sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT                   sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH                         sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI                        sim 

DEPUTADO EDISON ANDRINO                        sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO                         

DEPUTADO GILMAR KNAESEL                       

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS                     sim 

DEPUTADO JAILSON LIMA                          sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN                         sim 

DEPUTADO JOARES PONTICELLI                     sim 

DEPUTADO JORGE TEIXEIRA                        sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER                  sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI                    sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA                           sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK                    sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO                     sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSON GONÇALVES                      sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA                sim 

DEPUTADO RENATO HINNIG                         sim 

DEPUTADO RENO CARAMORI                         sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SANDRO SILVA                          sim 

DEPUTADO SARGENTO AMAURI SOARES                sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON                        sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK                        sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN  

DEPUTADO VOLNEI MORASTONI                      sim 

 Está encerrada a votação. 

 Colho o resultado. 

 Temos 31 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 



 Está aprovado em segundo turno o PLC n. 

0052/2013. 

 Parabéns a todos pela conquista. Em nome dos 

40 deputados que compõem essa Casa, esta 

Presidência deseja feliz Natal e um grande 2014 a 

todos os trabalhadores de Santa Catarina! 

 Comunico que votaremos a redação final deste 

projeto para encaminhar ainda no dia de hoje o 

autógrafo ao sr. governador para que a lei possa 

ser publicada ainda esta semana.  

 Quero cumprimentar os deputados pela 

celeridade com que trataram esta matéria, bem como 

o Executivo, pela diligência em encaminhá-la a 

este Parlamento. 

 Esta Presidência suspenderá a sessão por dez 

minutos para que o deputado Mauro de Nadal possa 

reunir a comissão de Constituição e Justiça. Logo 

em seguida retomaremos a sessão direto na Ordem do 

Dia, para deliberar as matérias em condições de 

serem apreciadas pelo Plenário. 

Está suspensa a sessão 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

(Faz soar a campainha!) - Estão reabertos os 

trabalhos. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0165/2013, de origem governamental, que 

altera a Lei n. 10.037, de 1995, que dispõe sobre 

a organização de assistência social no estado, 

institui o Conselho Estadual de Assistência Social 

(CEAS) e adota outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada uma emenda 

supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que aprovam, permaneçam como 

se encontram. 

 Aprovado. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0246/2013, de origem governamental, que 

institui o Conselho Estadual de Segurança contra 

Incêndio e Pânico (CESIP) e estabelece outras 

providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada uma emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Segurança Pública.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0405/2013, de origem governamental, que 

altera a Lei n. 11.522, de 2000, que cria o 

Conselho Estadual de Alimentação Escolar. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0421/2013, de origem governamental, que 

altera a Lei n. 13.334, de 2005, que institui o 

Fundosocial, destinado a financiar programas de 

apoio à inclusão e promoção social, na forma do 

art. 204 da Constituição Federal, e estabelece 

outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Finanças e Tributação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0432/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de 

Joinville (Casa da Segurança do Cidadão). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e  

de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0493/2013, de origem governamental, que 

autoriza a cessão de uso compartilhado de imóvel 

no município de Trombudo Central (desenvolvimento 

atividades educacionais do ensino fundamental). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

a de Trabalho, Administração e Serviço. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0495/2013, de origem governamental, que 

autoriza a concessão de uso de imóveis nos 

municípios de Penha e Itajaí (regularização da 

ocupação pela Univali). 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

a de Trabalho, Administração e Serviço. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0517/2013, de origem governamental, que 

autoriza cessão de uso de imóvel no município de 

São Francisco do Sul (Núcleo Tecnológico Municipal 

e Unidade Básica de Saúde).  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

a de Trabalho, Administração e Serviço. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0518/2013, de origem governamental, que 

autoriza a aquisição de imóvel no município de 

Guarujá do Sul (regularização da ocupação do 

quartel da Polícia Militar). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e  

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 



Discussão e votação em turno único o Projeto 

de Lei n. 0519/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóveis no município de 

Florianópolis (melhoria no sistema viário da 

comunidade de Santa Vitória).   

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0520/2013, de origem governamental, que 

autoriza a aquisição de imóvel no município de 

Araranguá (ampliação da EEB Profª Neusa Ostetto 

Cardoso). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e  

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0523/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de 

Fraiburgo (desenvolvimento de atividades 

educacionais de Ensino Fundamental).  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e  

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem  o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0527/2013, de origem governamental, que 

autoriza a concessão de uso de imóvel no município 

de Florianópolis (Associação Filantrópica de 

Amparo aos Policiais Militares de Santa Catarina – 

Afapom). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e  

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0532/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de 

Pomerode (atividades educacionais ensino 

fundamental).  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e  

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, enceramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0533/2013, de origem governamental, que 

autoriza a cessão de uso de imóvel no município de 

Florianópolis e estabelece outras providências. 

(manter em funcionamento a sede da Prefeitura 

Municipal) 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 A Sra. Deputada Angela Albino – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada 

Angela Albino. 

 A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Sr. 

presidente, eu fiz essa ponderação, hoje, no 

âmbito da comissão de Finanças e Tributação, e 

gostaria de compartilhar com o plenário que esse 

imóvel é da secretaria da Fazenda, ao lado da 

Catedral Metropolitana, e foi todo remodelado em 

torno de um programa do governo federal, ainda no 

governo do presidente Fernando Henrique Cardoso, 

que era o Pnaf – Programa Nacional de 

Aparelhamentos das Fazendas -, das Secretarias das 

Fazendas dos Estados. O estado de Santa Catarina 

não pode ceder esse imóvel ao município de 

Florianópolis, isto é matéria de litígio, ainda, 

do ano 2006, se não me engano. À época eu era 

vereadora do município de Florianópolis e o estado 

de Santa Catarina foi sucumbente em primeiro grau, 

há uma multa pesada, diária inclusive, sobre essa 

cessão de imóvel, sr. presidente. 

 Eu entendo a necessidade da Prefeitura de 

Florianópolis ter esse espaço, mas existe essa 

pendência jurídica que recai sobre aquele imóvel, 

e que ainda proíbe que possamos fazer uso desse 

imóvel para outro fim que não seja da secretaria 

da Fazenda, em função da participação da Pnaf. 

 O Sr. Deputado Aldo Schneider – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Aldo 

Schneider. 

 O SR. DEPUTADO ALDO SCHNEIDER – Sr. 

presidente, corroborando com as palavras da 

deputada Angela Albino, efetivamente o governo do 

estado em determinado momento contraiu empréstimo 

para aparelhamento da máquina fazendária, e 



logicamente naquele momento o edifício onde 

funcionava como secretaria da Fazenda foi todo 

contemplado com recursos oriundos do ministério da 

Fazenda, exatamente para se adequar à nova 

sistemática de fiscalização, tributação e 

arrecadação. 

 Mas conversando, após debate na comissão de 

Finanças e Tributação, com o secretário Serpa, ele 

adiantou que todas essas questões estão 

praticamente equacionadas. Então, não há problema 

nenhum de votarmos a cedência daquele imóvel para 

a Prefeitura de Florianópolis. 

 A Sra. Deputada Angela Albino – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada 

Angela Albino. 

 A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Sr. 

presidente, como ainda depende de decisão judicial 

e ainda não transitou em julgado, ou seja,  as 

decisões que têm são contrárias a essa cessão, eu 

queria registrar meu voto de abstenção. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

–Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado com a abstenção da deputada Angela 

Albino.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0544/2013, de origem governamental, que 

autoriza a concessão de uso de imóvel no município 

de Criciúma (regularização ocupação – Centro 

Social Urbano Adolfo Line Burguer). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0545/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de Ipuaçu 

(desenvolvimento de atividades educacionais de 

ensino fundamental). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos  

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0547/2013, de origem governamental, que 

autoriza a aquisição de imóvel no município de 

Barra Velha (regularizar ocupação por parte da 

Escola de Educação Básica David Pedro Espíndola). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0548/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de Nova 

Erechim (regularização da ocupação - Centro de 

Assistência Social e Conselho Tutelar). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 



 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0549/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de Lages 

(instalação de órgãos públicos municipais). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0550/2013, de origem governamental, que 

autoriza a cessão de imóveis nos municípios de 

Curitibanos e Florianópolis (regularização da 

ocupação de imóveis - UFSC). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0555/2013, de origem governamental, que 

autoriza a cessão de uso de imóvel no município de 

Ipuaçu (uso de salas de aula do ginásio de 

esportes para instalação da inclusão digital). 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0556/2013, de origem governamental, que 

autoriza a concessão de uso de imóvel no município 

de Florianópolis (Associação Brasileira de 

Educação e Cultura). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0557/2013, de origem governamental, que 

autoriza concessão de uso de imóvel no município 

de Porto União (Construção Capela Mortuária e 

recuperação Centro Comunitário do Bairro Vice 

King). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0558/2013, de origem governamental, que 

autoriza a doação de imóvel no município de 

Urussanga (construção área de lazer e centro 

poliesportivo). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0560/2013, de origem governamental, que 

autoriza a cessão de uso do sotfware denominado 

Sistema Integrado de Gestão de Recursos Humanos 

(SIGRH). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0583/2013, de origem governamental, que 

autoriza a cessão de direitos possessórios sobre 

imóveis no município de Forquilhinha 

(desenvolvimento de projetos sociais). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0585/2013, de origem governamental, que 

institui e ativa a Diretoria de Polícia da 

Fronteira, dispõe sobre sua organização e seu 

funcionamento e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Trabalho, Administração 

e Serviço Público e Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0600/2013, de origem governamental, que 

autoriza o Poder Executivo, por intermédio da 

Companhia de Habitação do Estado de Santa Catarina 

(Cohab), a proceder à regularização fundiária e a 

doação de imóvel no município de Criciúma e 

estabelece outras providências (Política de 

Habitação Popular). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0025/2013, de 

autoria do Tribunal de Justiça do estado, que cria 

e transforma cargos e funções gratificadas no 

Quadro de Pessoal do Poder Judiciário. 



Ao presente projeto foi apresentada uma emenda 

aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 A votação será nominal, através do painel 

eletrônico. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADA ANGELA ALBINO sim 

DEPUTADO ANTONIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CIRO ROZA sim 

DEPUTADO DADO CHEREM sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI sim 

DEPUTADO EDISON ANDRINO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO GILMAR KNAESEL sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JAILSON LIMA sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOARES PONTICELLI sim 

DEPUTADO JORGE TEIXEIRA sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 



DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO RENATO HINNIG sim 

DEPUTADO RENO CARAMORI sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SANDRO SILVA sim 

DEPUTADO SARGENTO AMAURI SOARES sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

DEPUTADO VOLNEI MORASTONI                      sim 

Está encerrada a votação. 

Temos 36 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está aprovada a matéria em primeiro turno. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0034/2013, de 

origem governamental, que altera a Lei 

Complementar n. 381, de 2007, que dispõe sobre o 

modelo de gestão e a estrutura organizacional da 

Administração Pública Estadual e estabelece outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

A votação será nominal, através do painel 

eletrônico. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADA ANGELA ALBINO sim 

DEPUTADO ANTONIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI sim 

DEPUTADO CIRO ROZA sim 

DEPUTADO DADO CHEREM sim 



DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI sim 

DEPUTADO EDISON ANDRINO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO GILMAR KNAESEL sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JAILSON LIMA 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOARES PONTICELLI sim 

DEPUTADO JORGE TEIXEIRA sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO RENATO HINNIG sim 

DEPUTADO RENO CARAMORI sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SANDRO SILVA sim 

DEPUTADO SARGENTO AMAURI SOARES sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

DEPUTADO VOLNEI MORASTONI  

Colho resultado. 

Temos 35 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está aprovada a matéria em primeiro turno. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0012/2013, de autoria da Mesa 

Diretora, que autoriza a Mesaa adotar medidas 

administrativas para regulamentar o uso de 

veículos de propriedade dos parlamentares. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Finanças e Tributação. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Temos ainda extrapauta um projeto que 

homenageia os servidores do Tribunal de Contas do 

estado que aqui estão, aos conselheiros que nos 

acompanham, especialmente ao ex-presidente desta 

Casa, deputado Julio Garcia, que deve estar 

acompanhando para saber se hoje vamos votar também 

aquela PEC que permitia a reeleição, srs. 

deputados, que ele não deixou votar na ocasião. 

Quem sabe hoje possamos apreciá-la, deputado 

Moacir Sopelsa, v.exa. que era, inclusive, um dos 

subscritores. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0050/2013, de 

procedência do Tribunal de Contas do Estado, que 

altera dispositivos da Lei Complementar n. 255, de 

2004, e da Lei Complementar n. 297, de 2005, e 

adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

O Sr. Deputado Dirceu Dresch – Pela ordem, 

para encaminhamento de votação, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, para encaminhamento 

de votação, o sr. deputado Dirceu Dresch. 

O SR. DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Sr. presidente, 

nós aprofundamos o debate deste projeto que eu fiz 

duas emendas importantes na CCJ. 

Primeiramente, temos uma auditoria do TCE no 

Ministério Público de Contas, que aponta que nesse 

órgão há um excesso de cargos de confiança e agora 



nesse projeto cria-se mais um grupo de 12 cargos 

de confiança. 

Como são somente 46 efetivos, já há mais de 30 

cargos de confiança, então, praticamente igualaria 

tantos os efetivos quanto os de confiança. Esse já 

é um indicativo na auditoria do Tribunal de 

Contas, um dos problemas apontados no excesso de 

cargo de confiança. Então, fiz uma emenda 

retirando esses 12 cargos, deixando o projeto do 

TCE como ele está.  

Além disso, também fiz uma emenda que é uma 

tese há muito tempo defendida e que hoje já é 

exercida no Tribunal de Justiça e no próprio  TCE, 

que é a distribuição dos processos internamente 

nesse órgão. E no MP de Contas esses processos são 

distribuídos pelo procurador e nós precisamos 

democratizar esse órgão. 

Então, a minha emenda também vinha no sentido 

de aprovar a perspectiva de fazer o mesmo nesse 

órgão, como já acontece em outros. Mas, 

infelizmente, essas medidas não foram acatadas e 

peço à minha líder que tenha liberdade de votar 

contra esse projeto por causa dessas duas emendas 

que eu tinha feito que não foram acatadas, 

principalmente na construção, e na aprovação de 

mais 12 cargos de confiança eu sou contra. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADA ANGELA ALBINO sim  

DEPUTADO ANTONIO AGUIAR sim  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI sim 

DEPUTADO CIRO ROZA sim 

DEPUTADO DADO CHEREM sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI sim 



DEPUTADO EDISON ANDRINO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim  

DEPUTADO GILMAR KNAESEL sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JAILSON LIMA não 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOARES PONTICELLI sim 

DEPUTADO JORGE TEIXEIRA sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO MANOEL MOTA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADO RENATO HINNIG sim  

DEPUTADO RENO CARAMORI sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SANDRO SILVA sim 

DEPUTADO SARGENTO AMAURI SOARES não 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim  

DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

DEPUTADO VOLNEI MORASTONI                      sim  

Está encerrada a votação. 

Colho o resultado. 

Temos 31 votos “sim”, quatro votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está aprovada a matéria em primeiro turno. 

Srs. deputados, temos três projetos de lei 

complementar para votar o segundo turno e em 

seguida as redações finais dos que já deliberamos. 

Porque como são muitas matérias de aquisição, 

cessão e concessão de uso de imóveis, e há prazo 

para o governador sancionar, nós já vamos limpar 

essas matérias agora para que a nossa assessoria 

possa acelerar os processos de autógrafo para 

encaminharmos rapidamente ao Executivo. 



Então, esta Presidência encerra a presente 

sessão, convocando outra, extraordinária para 

hoje, às 18h, para votarmos o segundo turno dessas 

matérias e a redação final das demais. 

Está encerrada a presente sessão. 

 

  

 


